
 

 

令和 5 年度全Ｐアンケートまとめ 
（令和 5 年 12月 24 日締め切り 回答家庭数 219） 

 

 

 
 

 

大砂土東小学校ＰＴＡ本部 

 

  



Ｑ：本校 PTAでは、1 人のお子さま当たり 1回を目安として、1年間の委員活動

をお願いしております。また、どのお子さまでも委員をなさらない年度では、1

家庭・1年で 1 回 3時間程度の係活動をお願いしています。 

この仕組みをご存知でしたか。 

 
 

Ｑ：委員や係について、参加しやすい日程は次のうちどれですか。（複数回答可） 

 

  



Ｑ：係活動は、どうしても都合がつかなくなった場合は PTA 本部に事前相談す

れば、変更が可能であることを知っていましたか。 

 
Ｑ：PTA活動に参加しやすくする方法にはどんなものがあると思いますか。 

⚫ 立候補制 

⚫ 活動可能な時間が人によって違うので、可能時間ごとに活動をわける 

⚫ 自宅作業 

⚫ 参加可能な日程のときに、参加しています。 

⚫ LINE のアンケート機能を活用 

⚫ 自宅でもできる。それぞれの家庭の都合のよい時間にできる。メリットを感じられる。 

⚫ 全員で集まる必要がないものはなくし、メールや LINE対応へ。学校へ出向く頻度を減

らす。 

⚫ 在宅でできるものは在宅で。 

⚫ 今回のパトロールのように、空いている時間に協力できるものを増やす 

⚫ 活動内容を可視化する。具体的な活動の内容を明示する。 

⚫ リモートや在宅で出きるものが増えれば参加しやすいです。 

⚫ 国民として不平等なこの学校独自の PTA の強制加入、強制徴収は廃止して、参加した

い方の有志で募金型にしてはどうでしょうか。学校の必要設備は、義務教育であるため

税金で全てが賄われるべきと考えます。 

⚫ 在宅で可能な作業へ切り替える。なるべく時間の縛りが少ない方法をとる。 

⚫ 書類申請でなくデータ申請で良しとする、配布もデータのみにするなどすれば効率よ

く出来ると思います 

⚫ 会議室を取ったり先生とやりとり、年間スケジュールをパソコンで一括管理できるシ

ステム 

⚫ 時間を短縮したり、作業も簡素化する。 

⚫ 平日活動と休日活動する人で分ける。 

⚫ 日時や内容を選択すらことができれば、参加しやすくなるかもしれないと思います。 



⚫ 義務ではなくボランティア制 

⚫ 活動時間を分けて午後や午前など行ける時間に参加できるようにする 

⚫ 活動回数を減らす 

⚫ 係活動も多少選べると参加しやすいと思います。 

⚫ 具体的にどんな活動をしているか事前にわかると参加しやすいと思います。日時を提

示されて、その都度、自由参加にする。 

⚫ 集団活動、強制力のある活動は、個人の時間を大事にする今の時代感覚に合わないと思

っています。強制力や負の感情の負担ではなく、自ら携わることができる活動を、個々

が選択できるような自由さ、柔軟さを取り入れた PTA 活動にして頂きたいと感じてい

ます。 

⚫ くじ引きではなく、本人の希望、向き不向きで埋めていくなど。 

⚫ 今やっていただいているように、早めに活動日を教えていただいたり、柔軟に活動でき

るようにしていただいたり(パトロール)は、参加しやすいです。 

⚫ 自宅で出来る作業 

⚫ 早めに活動日程や内容を詳しく教えてもらえると参加しやすいと思います。 

⚫ 活動内容を減らす 

⚫ 具体的な活動内容の情報 かかる時間 

⚫ 各クラスに委員を 1名ではなく、数人選出する。例えば学年委員 3人など 

⚫ オンラインの活動など、自宅でも参加できるようにすることは如何でしょうか。 

⚫ 事前に日程が分かれば調整しやすいかも 

⚫ 早期の日程提示＆選択式の活動日程ならば参加しやすい 

⚫ 在宅でできることを増やす 

⚫ web会議方式にする。 

⚫ スケジュールが 2 ヶ月以上前に分かると仕事の日程を調整しやすい。 

⚫ 業務委託する 

⚫ 学校に行かなくてもできる事 

⚫ 活動の曜日を固定させない 

⚫ 拘束時間を少なくする。 

⚫ 短時間で終わる活動、仕事をしていても参加しやすい係などあると良いと思う 

⚫ 強制にしない。全て有志で行う。 

⚫ 有志を募ったり、外注する 

⚫ ベルマークを自宅で作業したように、在宅ワークは参加しやすい 

⚫ 具体的な仕事内容と 1 ヶ月以上前には日程を教えて頂けると参加しやすいかと思いま

す。 

⚫ 決まった時間に集まる必要がないようにする 

⚫ 参加しにくいと考える保護者へのヒアリングと、分類分析を行った上、個別に対策を考



えた方が良いと思います。 

⚫ メールや LINE、zoom等を使用した周知や打ち合わせ 

⚫ PTAの仕事も仕組みもあまりわからない。何もわからないのに係や委員が初めての懇談

会でささっと決まってよくわからなかった。 

⚫ 事前準備の少ないものや、来校が少ないもの。仕事されている方が多いと思うので、時

間の制約の少ないものは参加しやすくなると思います。 

⚫ 活動を減らす 

⚫ 選択制(日時、内容など) 

⚫ 活動内容や時間、曜日を自由に選択できれば…この大人数なのでなかなか難しいです

が…４月の懇談会で希望を出してもらい、どれでもいい方で過不足を調整などにした

ら偏ってしまいますよね… 

⚫ 係くじではなく、平日、在宅、土曜など、自分の都合でやれそうな係を選べると嬉しい

です。 

⚫ ウェブ上での採決や会議など、学校に集まらなくても出来る活動だと参加しやすいと

思います。 

⚫ 回数が少ないこと 

⚫ 各仕事の人数を増やして一人ずつの負担を減らすことが出来たら良いのではないかと

思います。 

⚫ 早目に日程がわかること。下の子どもの同伴など、、。 

⚫ 3 月に予定をくんで、参観日や懇談会の日程と合わせる 

⚫ 大まかな参加活動の枠組みを決定した上で、自分のタイミングで参加できるようにす

る。 

⚫ 集まる回数を出来るだけ少なくして、土日も集まる日もあれば良いと思います。 

⚫ 仕事をしている人が多いため活動内容を減らす。 

⚫ 未就園児がいるので、家で出来る仕事がもう少しあると参加しやすい。PTA の度にどこ

かに預けて参加してるので、柔軟に参加出来るようになるといいできる 

⚫ 参加日数を減らすこと、時間帯がお昼前後にならない（1 日仕事を休まなければならな

くなる） 

⚫ 参加する日を自分の都合で選べると良いと思う 

⚫ 段取り良く短い時間で無駄なく進めると良いと思う 

⚫ ともかく短時間で終わるようなシステム 

⚫ 必須活動を厳選し、総量を減少させること 

⚫ 活動をやりたい人がやる 

⚫ 仕事してる人も多いので、「みんなで協力して、スケジュールを融通効くようにし、か

つ、負担が平等にになるように分担して工夫して運営する」 

⚫ 拘束時間を短く出来るように簡素化していく。 



⚫ 平日日中の活動回数の減少。オンラインツールを活用した情報共有。活動内容の精査・

削減、一人当たり作業の減少。 

 

 

Ｑ：PTA 会費の約 3割を占める「学校協力費」は学校の行事や環境整備、児童活

動等に充てられていることをご存知ですか。 

 
 

Ｑ：PTA の各委員会の名称は歴史が古く、今となっては活動内容が分かりにくい、

と言う声があります。 

以下の委員会で分かりづらい、と思うものに✔を入れて下さい（複数回答可）。 

 

  



Ｑ：『アフターコロナ』という言葉も段々と聞かれなくなり、今の時代に即した

形がいろいろなところで出来上がってきています。 

本校 PTA ではこの 3 年間、新型コロナウイルス蔓延前の形をベースとした活動

の組み立てを行ってきましたが、保導委員会の全 P パトロール、選考委員会の

アンケート方式による役員選考などのように、新しい形を打ち出し始めており

ます。 

時代に即した PTA 活動の変化の動きをどう考えますか。 

 
⚫ PTAのあり方を変える。ほぼ強制的な感じをやめてほしい。 

⚫ どんどん減らすべき 

⚫ 不透明な団体は 1 度解体した方が未来志向の変革を実現できるのではないか 

 

 

Ｑ：環境美化委員会が行っている活動のひとつに資源回収がありますが、 毎年

10 万円程度の収益を上げており、小学校の創立周年記念行事資金として積み立

てられていることをご存知ですか。 

 



Ｑ：環境美化委員会の資源回収は、 8月を除く第三土曜日の朝に、いつもご家

庭でご利用のごみ集積所に段ボールなどを出すことで参加できることをご存知

でしたか。 

 
 

Ｑ：保健厚生委員会が実施するベルマーク（ベルマーク、テトラパック、インク

カートリッジなど）活動では、例年 20～30万円相当の品を学校に寄贈し続けて

います。令和 4年度は図書室ブックレール、図書室書籍、ストップウォッチ、防

滴メガホンを寄贈、児童の学校生活の充実に役立つ継続的な活動となっている

ことをご存知でしたか。 

 

 
  



Ｑ：子ども達が安全に登校できるよう、保導委員会では登校班を編制していま

す。本部では、学区の地域特性(道が狭い、交通量が多い、通学時間が長い)から

必要と考えられるので、今後もこの作業を継続する考えですが、どう思います

か。 

 
⚫ 遠距離の場合は必要だと思うが、家が近い場合は不要と思う 

⚫ 希望者のみで良い 

⚫ 体質的に朝弱い子どももいたり、不登校ぎみになったとき、忘れ物しがちな子どもは、

他の班のメンバーに迷惑かかってしまうのと、親も毎回気を遣ってしまい、続くと精神

的負担にも繋がるから、一年生のはんとしかんだけでいいと思う。 

⚫ 低学年の子にはあったほうが良いと感じる 

⚫ 登校班は希望者でいいのではないか？登校班に所属しないのであれば、保護者責任で

徒歩で送迎する 

⚫ 登校班編制は年 1 回なので、AI で自動的に学校が編制して良いのでは。 

⚫ 編成状況によっては、遠回りをして登校しているので、保護者が付き添える場合には登

校班に入らずに登校出来る選択肢があっても良いかもしれません。 

 

  



Ｑ：保導委員会では令和 5 年度より全 P パトロールの実施方法を変更、元は月

曜日の下校時のいずれかの日にちを指定されていたものを、月ごとに 3 クラス

程度を割り当て、ご家庭の都合の良い時間にパトロールを行い、Google フォー

ムでレポートを送る形に変更しました。 

この変更をどう思いますか。 

 
⚫ 2 月の予定なので、まだ参加していない 

⚫ とても参加しやすく良かった。また意識してその月は１回以上機会を設けようと思っ

た。ただ参加者がいない日もあったかも？と思うので 1 ヶ月単位でなく２週間など少

し期間を狭めても良いかもしれないと感じた。 

⚫ パトロールしている人をあまり見なくなった。 

⚫ まだパトロールしてないですが、以前の方式は意味があることなのか疑問でした。 

⚫ まだ仕事をしてないのでよく下校の見守りに行ってます。レポートは出してませんが。 

⚫ まだ全 P にあたっていないので、わかりません。 

⚫ まだ担当になっていないためわかりません。 

⚫ レポートをおくるための QR コード orURL を学校 HP かどこかに掲載してもらえると助

かります。プリントをなくしてパトロールはしたけど、レポートが送れなかった、とい

うことがありました。 

⚫ 今の方が参加はラクだが、今も元も効果のほどがよくわからない。 

⚫ 今年初めてなので以前と比べられないが、参加しやすかった。 

⚫ 仕事のある親には参加しにくいです。定年退職したら近所の子どもたちのために出来

ると思います。 

⚫ 日にちを指定されない分、いつでもできると思って結局やらなかったとか声を聞きま

した…あと QR コードをなくしたとか… 

⚫ 負担としては軽くなったように思うが、子ども達の安全を以前と比べて守れていたか

どうかはわからない 

⚫ 良くなりましたが、具体的なパトロールする地図があるとどこを歩けば良いか安心し



て行えると思います。 

 

 

Ｑ：広報紙「松ぼっくり」で取り上げてほしい記事はありますか。 

⚫ (現在もあると思いますが)先生紹介、PTA活動の様子 

⚫ PTA 会費がどのように使われているか(収支報告のような事務的なものではなく、図な

どを使って具体的に分かりやすく可視化) 

⚫ あまり読んでいない 

⚫ ごめんなさい、考えてみましたが、思い付きませんでした… 

⚫ ない。紙と労力と費用がもったいないです。 

⚫ 学校での子ども達の様子を知りたい 

⚫ 学年別に習い事は何をやっているか。週何回行っているかなど。 

⚫ 金管クラブ 

⚫ 金管バンド 

⚫ 広報紙の発行を年 2回にしたらいいと思います。 

⚫ 広報誌はいらない 

⚫ 広報誌自体を紙発行からデジタル配信にして頂きたいです。（折角の広報誌も子供が持

って帰って来ません） 

⚫ 今まで通りでよい 

⚫ 子供達が今興味があるもの(取り組んでいること・始めたきっかけ・楽しさを紹介する

記事) 

⚫ 児童の委員会活動 

⚫ 社会科見学など校外学習もあるとお子さんも一緒に見られて家での話が盛り上がりそ

う。 

⚫ 松ぼっくりも印刷だと見にくかったり印刷代もかかるので web でみにいけるようにな

ればいいとおもいます先生紹介だけで充分です 

⚫ 先生の１日 

⚫ 先生のインタビュー 

⚫ 先生紹介、知られざる先生の仕事、裏方の先生がやっていること 

⚫ 先生紹介は継続してほしい。 

⚫ 先生方の一日を追いかける(迷惑にならない程度に)記事 

⚫ 先生方の好きな給食メニュー 

⚫ 特にきまってないです。 

⚫ 内容よりもわかりやすさ、読みやすさを改善して欲しい 

⚫ 用務員さんや見守りをしてくださっている方のこと 

 



Ｑ：昨年度の復活に続き、環境美化委員会の下、今年度も松の子バザーを実施し

ました。 

好評をいただいた一方、新型コロナ蔓延以降各種フリマアプリなども充実し、リ

サイクル品を扱う場が増えていることや、出来るだけ委員負担を減らしていこ

うとする流れの中、バザー準備（会場準備、提供品の受付、値付けなど）にかか

る委員負担が大きいことは何度も指摘されており、活動内容の見直しを検討し

ています。 

バザーの見直しに当たって、大切にしてほしいことは何ですか。（複数回答可） 

 

⚫ お買い物体験を企画する企業や NPO 法人があるので、そういったところと連携するの

はどうでしょうか。費用はかかると思いますが、委員負担は減るし、お買い物体験の質

は向上するのではないかと思います。 

⚫ ない。無料のフードバンクをやったり、有志のフリマで良いのでは。 

⚫ バザーではなく、フリーマーケットのように、やりたい人を募ってやる方法 

⚫ バザーに興味ない 

⚫ バザーに行けていないので、お仕事内容などがわかりません。ただ、参加した娘からは、

お友だちと買い物を楽しむことがで良かったと聞きました。きて良かったと 

⚫ バザーはなくてもよい 

⚫ バザーは不要。 

⚫ バザーは不要だと思う。 

⚫ マニュアルの保存 備品の定位置管理 

⚫ わざわざ学校でバザーをする必要なし 

⚫ 委員さんの負担をとにかく減らしていただきたいです。 

⚫ 委員の負担を考えると、時代にそぐわないところもあるので、あまりメリットを感じな

い。 

⚫ 学校指定品のお下がりの販売は必要な家庭があると思うのとフリマアプリでは売れな

いと思うのでバザーを開催するなら続けると良いと思いました。 
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物を大切にする気持ちを養うこと。

現金でのお買い物体験の場であること。

委員や係の保護者との触れ合いがあること。

その他



⚫ 行っていない 

⚫ 実施しなくてよいと思います。 

⚫ 低学年などは時間のかかる謎解きから始めると、時間内にバザーに行けなかったり、ギ

リギリ入れても欲しいものがないことが多いです。 

⚫ 負担が大きいと何度も指摘されているのであれば規模を縮小するか辞めるべきでは？ 

⚫ 負担を考えるとなくても大丈夫です 

⚫ 保護者の負担。 

⚫ 保護者の負担を減らしてほしい 

⚫ 目的を明確にすること。 

 

Ｑ：松の子バザーをまた来年も実施してほしいですか。 

 
その他： 

⚫ PTAで強制的にするのではなくボランティアでやりたい方が集まってやるなど、分け

てはいかがでしょうか？ 

⚫ あれば楽しく参加すると思うが、委員や係の方の負担が大きいならなくしても良いと

思います。 

⚫ どちらでも良いです。3 年生の時に友達と行き、試着して初めて自分だけで服を買っ

てきた時は成長を感じ嬉しかったです。今年は何も買ってきませんでした。安くて安

全な環境で友達とお買い物できるいい経験だと思っていますが、準備等に携わったこ

とがないので、保護者の大変さがわからずこちらの回答です。 

⚫ 学用品だけは、バザーという形ではなくても、不要な方から回収して、必要な方に提

供してもらえたら助かります。 

⚫ 実施してもいいが、やり方に工夫を。 

⚫ 人員、労力の負担を減らす 

⚫ 待ち時間が短くなるのであれば開催を希望します。 

⚫ 負担の大きさを考えると別の何かを考えても良いと思う  



Ｑ：昨年度の復活に続き、PTA松の子まつり実行委員会の下、今年度も松の子ま

つりを実施しました。また来年度も実施してほしいですか。 

 
その他： 

⚫ あれば楽しく参加すると思うが、委員や係の方の負担が大きいならなくしても良いと

思います。 

⚫ まつの子祭りもボランティアで集まったかたでやるのはどうでしょうか？ 

⚫ 委員の方の負担がとても大きいように感じました。必然的に先生も休日出勤になって

いるようでしたし…PTA 主催で準備するようなお祭りではなく、松の子鑑賞会のよう

な外部から専門の方を招いて、休日ではなく平日に子ども達が楽しめるイベントを開

催するだけで十分なのでは？と思ったりしました。 

⚫ 規模はもう少し小さくして、保護者の負担を減らして頂きたいです。金銭の管理など

も含め負担が大きすぎると思っています。 

⚫ 時間までに、全てをまわりきれないので、謎解きはなくてもよいと思う。 

⚫ 松フェスがあるので同日に保護者のブースを作る、またはフェスのお手伝いをするな

どもいいかもしれません。 

⚫ 負担の大きさは考えたい 

⚫ 保護者の強制的な負担は無しまたは有志前提で、外注によるイベントなら親も子も楽

しめるかもしれません。 

  



Ｑ：今年度の松の子鑑賞会の演目はパーカッションパフォーマンスでした。お子

さまは満足していましたか。 

 
その他： 

⚫ お休みのため不参加 

⚫ わからない 

⚫ 何のことかわからない 

⚫ 喜んでいなかった。 

⚫ 休んでいた為わからない 

⚫ 休んでしまいました。 

⚫ 欠席したので分からない 

⚫ 欠席のため見ていません。 

⚫ 行っていない 

⚫ 参加していないのでわからない 

⚫ 参加しなかった 

⚫ 子供から、話は聞いていない。 

⚫ 子供とその話題は出ず、わからない 

⚫ 体調不良によりお休みしました。 

⚫ 不参加 

⚫ 不参加のため分かりません 

 

  



Ｑ：松の子鑑賞会を来年度も実施してほしいですか。 

 
その他： 

⚫ 学校主催では出来ませんか？ 企画運営は無報酬ですか？ 

⚫ 子どもに聞いたら、実施してほしいと言っていました。 

 

 

Ｑ：松の子鑑賞会で児童に見せたいものがあれば教えてください。 

⚫ いじめや、差別をしないことを題材にした演劇鑑賞会 

⚫ オーケストラ 

⚫ クイズノック 

⚫ クラシック音楽(バイオリンやピアノなど) 

⚫ サンドアートで描く物語 

⚫ ジャグリングや手品等のパフォーマンス集団のパフォーマンス 

⚫ ズーラシアンブラス 

⚫ ダンス 太鼓 

⚫ ダンスパフォーマンス 

⚫ ダンスや縄跳びなど高レベルのパフォーマンス 

⚫ ダンス系 

⚫ でんじろう先生のサイエンスショー 

⚫ とくになし 

⚫ バレエ 

⚫ マジック 

⚫ マジック   お笑い 

⚫ ママさんブラスバンド 

⚫ ミュージカル 

⚫ ミュージカル 



⚫ ミュージカル 

⚫ ミュージカル 

⚫ ミュージカル 

⚫ ミュージカル 

⚫ ミュージカル、サーカス 

⚫ ミュージカルなど中々家庭で鑑賞しそうにないもの 

⚫ 以前やっていた落語も楽しんで居たので普段鑑賞する機会のない演目だと良いと思う 

⚫ 影絵の劇 

⚫ 影絵芝居 

⚫ 演劇 

⚫ 演劇 

⚫ 演劇 

⚫ 音楽系 

⚫ 何をみたのか毎年子供から聞かないので、鑑賞会以外のイベントでも良いのではと感

じています。 

⚫ 科学実験ショー 

⚫ 科学実験ショー 

⚫ 歌舞伎とかの伝統芸能 

⚫ 観劇または寄席、学校が企画でできそうな気がしますが、出来なければ、親が連れて行

けば良いので、無しでも大丈夫です。 

⚫ 鑑賞だけではなく体験が良い 

⚫ 劇・ミュージカル 

⚫ 劇・ミュージカル 

⚫ 劇団公演、ピアノ演奏 

⚫ 健康に関すること。ネット、スマホの使い方と目や睡眠と絡めてなど、生活に直結する

ようなもの。手洗い、うがいの仕方。 

⚫ 今回の様な演奏会など 

⚫ 手品 

⚫ 色々なジャンルの音楽会 

⚫ 吹奏楽 

⚫ 吹奏楽 

⚫ 吹奏楽 

⚫ 成人教育のためのをお子さん用に落とし込みしたようなもの。例えば命についてとか。 

⚫ 体験型のコンサートなど、なんでもいいとおいます 

⚫ 伝統芸能（落語とか）触れる機会がないから 

⚫ 日本古来のものなど 



⚫ 比較的短時間の芝居見学、ミュージカル劇など 

⚫ 落語 

⚫ 落語 

⚫ 落語 

⚫ 落語、人形劇、パントマイムなど。 

 

Ｑ：成人教育委員会では、保護者の教養を高めるためのイベントを企画し、年に

1回講演会などを開催してきました。 

参加者の皆様には大変好評でしたが、時代の変化に伴い必要な情報は個々で得

ることができる機会が増え、参加希望者の数は年々減少傾向にあります。 

今後の成人教育委員会の活動について、どう思いますか。 

 
その他： 

⚫ オンラインや講習案内（外部のもの）、保護者の教養を高める機会の情報、方法、紹介

など発信するようにとどめて、実際に人を集めたり学校で行う活動や大変な企画準備

など負担削減しても良いのかなと思う。広報の一部として活動を併せてみてはどうか

なとアンケートの内容を読んで思った。子どもとの生活が豊かになるための内容（一緒

にできる簡単クッキングや子どもと楽しめるものや成長に関わる睡眠やスマホの扱い

等身近な知識内容など）公式 LINEを利用しても良いのかなと思う。 

⚫ 学校ならではの企画になるのであれば有意義だと感じる 

⚫ 活動可能時間が人によって違うように、参加可能時間も人により違うほか、少数しか参

加できないイベントでは必要性が低いと思う。 

⚫ 限られた少人数しか参加できないはずだとおもわれます 

⚫ 参加できる人が限られているので不公平感があります、子どもが減り大人が増える世

の中です 

⚫ 子供との関わり方や、現代の親としての在り方などの講演をしないのであれば不要 

⚫ 親子で参加できるような体験型の方が見るだけ聞くだけより参加しやすいと思います。 



⚫ 体験できる内容は参加しやすい。 

⚫ 平日は参加できない 

⚫ 保護者だけでは参加率が低くなりそうなため、参観日やイベント時に機会を設ける等。 

 

Ｑ：公式 LINE について伺います。 

公式 LINE を登録している方は、利用しての感想をお聞かせください。登録して

いない方は登録しない理由を教えてください。 

⚫ 1 通が長く、リンクも多くてあまりチェックしていない。 

⚫ 1 年生と 5 年生の子供がいる為、1 年と 5 年で登録しているが、同じ内容で数回 LINE

通知があったのが、少し不快でした。ただ、スマートフォンで、学年だよりや、年間行

事表が見れるのは助かりました。 

⚫ LINE グループが多く、見落とすため 

⚫ LINE での連絡はとても便利です 

⚫ LINE で気軽に見れるので良い。以前の分も見れて有難い 

⚫ LINE で手紙が確認できるのでよい 

⚫ LINE は使用し慣れているので便利 

⚫ LINE は日常的に使用するので、ここから欠席連絡が出来たり安心メールを LINE 配信に

してくれたら見逃しにくくて良いと思います。 

⚫ PTAからのお知らせをまとめて確認できるのでよいです。 

⚫ あってもなくてもよい。お便りと同じ内容なので。 

⚫ あまり見ていないです。 

⚫ あまり内容は見ていない 

⚫ あまり必要性を感じない 

⚫ ありがたいです 

⚫ いいと思います。 

⚫ おたよりは、持ち帰ってこないものがあったりする時にとても助かります。 

⚫ おたよりをアップしていただけてありがたいです。もう少し早いと助かります。 

⚫ おたよりを紛失した時や外出先でおたよりを確認できるので助かります。 

⚫ お手紙が LINE で確認できるようになったのが便利になった。 

⚫ お手紙がスマホから確認できるので良い。ラインで見れるため紙のお手紙は不要 

⚫ お手紙等も読んでいるがリマインドとして役に立っているので良い 

⚫ お知らせがくるのはありがたいが保護者の負担になっているのならやめていいです。 

⚫ お知らせなど見れるので役立ってます 

⚫ お知らせは手紙でも来るのであまり見ていません 

⚫ お知らせや手紙をデータでもらえて、過去の物も見返せるのでとても助かります。しか

し、データが増えると探しにくいので配信の時にワンタップで開けるようになるとよ



り良いと思います。 

⚫ お便りが LINE で見直せるので助かる 

⚫ お便りの字が小さくて見づらく感じました。 

⚫ お便りをスマホで確認できる、子どもの渡し忘れがないか把握できるのでとても助か

りました。 

⚫ これから登録します。 

⚫ すぐ LINE で確認できるので便利です 

⚫ すぐに情報が見返せること、情報をなくす心配がないことが良かった 

⚫ すぐ確認できるので大変ありがたいです 

⚫ すごく便利！ 

⚫ スマートフォンで手軽に見られるし、子どもも持ち帰る必要がないので便利だと思い

ます 

⚫ スマホから手紙を読むのは大変。兄弟の下だけ LINE 登録せず手紙をもらっている。資

源の節約にはならないが、手紙を読む立場からすると紙の方が読みやすい。 

⚫ スマホではないため 

⚫ スマホでもお手紙の内容を確認できて便利 

⚫ スマホで学校の詳細が分かるので便利です。 

⚫ スマホで手紙が見れるのが良い 

⚫ スマホで内容の確認が出来るので、学校行事など手紙よりも見る機会が増えた気がす

る。 

⚫ スムーズで良いと思った 

⚫ たんぽぽを確認できるのはありがたい。できれば確認時に 1 番新しい月のたんぽぽが

スクロールして 1 番下にあるのが面倒。古いものまで一覧で出てしまうのを直しても

らえると助かる。 

⚫ つい最近より登録して、利用を始めました。お便りの確認が手軽にでき、便利だと思い

ます。ですが、現在公開されている PTA関係の資料は認証がなく Googleドライブで閲

覧できてしまうことは、今後なんらかの見直しが必要かと思います。 

⚫ どこにいても確認出来るので助かります。 

⚫ とてもいいです！下に内容毎にまとまっていて、過去のものが確認できたりするのも、

使いやすいです。 

⚫ とても便利だと思います 

⚫ とても便利です。ただ、LINEでなくてもよいのかな、とは思っています。 

⚫ とても便利です。プリントを手元で見れるので助かります。 

⚫ とても便利です。出先で、プリント(行事予定など)を確認できたりするので。 

⚫ とても便利に活用させて頂いています。 

⚫ とても良い 



⚫ とても良い。 

⚫ なんとなく 

⚫ なんとなく 

⚫ プリントの見直しができるので、時々利用している。兄弟がいると登録が面倒なので、

学年全部のプリントを載せてほしい。 

⚫ ほぼ携帯を持参してたりするので、今知りたいとかの時に手見返せるのがありがたい。 

⚫ まだわからない 

⚫ まだ登録したばかりなのでわからない。 

⚫ まだ登録していないのでしなくては、とおもいます？さ 

⚫ メニューに学年便りを入れてほしいメニューにお問合せはこちらを入れてほしい 

⚫ よい 

⚫ よくわからない 

⚫ ラインが埋もれてしまう。 

⚫ ラインが来ても内容は正直見ていない 

⚫ ラインで共有してもらえるのは見やすくて助かります。ですが同じものをプリントで

学校から貰ってくるので、LINE を見返すことがないです。 

⚫ ラインをやっていないため 

⚫ リッチメニューから開かなければならないお便りが探しづらく見逃しやすいと思いま

した。メッセージに URLが貼り付けてあるものは見やすかったです。 

⚫ わからないのもあります 

⚫ 家で確認するには紙の方が使いやすくわかりやすい。無くしてしまったりした時や外

出先で確認するにはありがたかった。 

⚫ 過去のお手紙も見られて便利だと思う 

⚫ 画面で確認できる 

⚫ 外出していても情報が分かるのでとても助かっています。 

⚫ 外出先からも各種お知らせを確認できるので助かります。 

⚫ 外出先でも手紙の内容を確認できるのでありがたい。 

⚫ 外出先で学校の予定の確認をしたい時に確認をする事が出来るところは役立ちました。 

⚫ 確認しそびれてしまうこともあります。 

⚫ 確認しやすいのでありがたい 

⚫ 学校からのおたよりなどを LINE から見ることが出来て良かった。 

⚫ 学校からのお知らせ等、見たい時にすぐ見られるので便利になった 

⚫ 学校からの手紙も見れるので、携帯から確認出来てとても便利です。 

⚫ 学校からの手紙を確認出来て便利だと思います。 

⚫ 学校からの連絡が確実に分かるので安心、見やすい。 

⚫ 学校だより等がいつでも確認できて良い 



⚫ 学校でお知らせをもらって帰ってくるので、あまり必要性を感じない。 

⚫ 学年だよりなど、時々チェックが必要なお手紙を配信、スマホから確認出来る事は出先

でとても役立っています。ありがとうございます。負担でなければ、今後も継続してい

ただけたらありがたいです。 

⚫ 簡単に確認出来て良いです。 

⚫ 強制徴収した会費の明細を、少なくとも半期に一度は公開して欲しいです。貯蓄にまわ

っている分があれば、利息はあるのか、時代に合わせて色々もっと透明性が必要と思い

ます。 

⚫ 継続すべき 

⚫ 見る時間があまりないため 

⚫ 見返す機会がなかったので、あってもなくても良いと思いました。 

⚫ 個人情報を知られたくない 

⚫ 古いのも新しいのも、いつでも確認が出きるので良いと思います。物によっては紙で手

元にある方が便利かなと思うお知らせもあります。 

⚫ 後から以前のお知らせを確認することができるので便利 

⚫ 後で読もうと思ってそのまま読まずに終わって試しまうことがある 

⚫ 公式 LINE は助かります。 

⚫ 公式ラインがあることを今知りました。すみません。 

⚫ 今のところ、事前に紙ベースで手紙をもらってきているので、必要性を感じない。 

⚫ 今のところ紙面で確認しているので、あまりみていない 

⚫ 今の時代 LINE でも良いが、個人的には手紙で配られた方がちゃんと目を通すので。 

⚫ 今の所、情報が紙のものと重複しており特に必要性を感じなかった 

⚫ 今は紙でも配られているので紙でお知らせを読んでいる 

⚫ 今は手紙の方で確認したものについては LINEでは確認していません。 

⚫ 作業効率や資材の削減に良いと思います。 

⚫ 使いやすい 

⚫ 使いやすいと思います。 

⚫ 使いやすいと思う 

⚫ 使い慣れてるので見やすくて助かる 

⚫ 子どもが 3人、夫は単身赴任、フルタイムで働く、生活させるだけで精一杯です 

⚫ 子どもが出し忘れたりすることもあるので、出先などでも確認しやすい 

⚫ 子供がプリントを出さないケース、長期で休んでるケースもあるから、ラインで学年だ

よりとか見れるのは助かります。 

⚫ 子供が手紙を出し忘れていた理する時に気づくことができる 

⚫ 子供が手紙を忘れてきてもネット上で確認出来るので助かる部分もあった。 

⚫ 紙ではないのですぐ見直せるのがいいと思った。 



⚫ 紙でもらうより管理しやすい。 

⚫ 紙で配布されているものを、PTA の方に再度 LINEで UP してもらうのは、負担ではない

でしょうか？紙でもらった情報の再掲示の活用性はあるのでしょうか？必要な人はア

プリなどで写真を、撮って書類として保管されていると思います。紙で発行されない内

容なら LINEでの告知も必要かと思います 

⚫ 紙のときよりも全然読まなくなりました。 

⚫ 紙ベースで確認できていないお手紙に気づけたことがあり助かりました。 

⚫ 紙媒体より、LINE で電子的に見れるのは良いと思う 

⚫ 紙媒体より隙間時間でお便りのチェックができて大変便利です 

⚫ 資源や作業を考えると LINE はメリットが多いと思いますが、やはり大事な事は今まで

通りお手紙として配布の方が目を通すと思います 

⚫ 資源保全には良いが、中高習い事全て LINEで連絡が来るので、しっかり確認すること

はできない。 

⚫ 時間が空いたときに見られるので良いと思います 

⚫ 時代に合っており、便利だと思います。 

⚫ 手軽で便利だと思うが紙ベースのお手紙もいただくので LINEはスルーすることも多い 

⚫ 手軽に外出先でも、お手紙が確認出来て良い。また大切な手紙が配られていると分かり

子どもに確認出来て良い。 

⚫ 手紙が外出先でもすぐに見られるのでとても良いです。 

⚫ 手紙が手元になくても確認できるので便利 

⚫ 手紙など便利です 

⚫ 手紙のチェックで役に立っている 

⚫ 手紙の見落としがなくなるので助かる 

⚫ 手紙の保管が楽になり便利になった。 

⚫ 手紙をすぐに見直せるのでとても便利になったと思います。 

⚫ 手紙を外出先でも見られるので良いと思った。 

⚫ 手紙を見られるのがいい 紙ではもういらないのでは？ 

⚫ 手紙を持ち帰らないことも多いので、とても助かります 

⚫ 手紙を持って帰ってこないことがあるので助かるが、月中にくるので前半の予定がわ

からない時があるので便利な面もあり不便な面もある 

⚫ 手紙を出さないことがあるので、LINEで知ることがある 

⚫ 手紙内容をいつでも確認できるので安心です。 

⚫ 手紙類がスマートフォンで確認出来るのは良い 

⚫ 重複した内容は不要。学年とクラスは毎回同じ内容の為 

⚫ 出勤や帰宅の移動中に確認出来て良かった 

⚫ 出先でお便りの確認ができるのが良い。ただ、全ての学校からのお知らせが反映されて



いるわけではないと思うので、少し混乱しています。 

⚫ 出先でも確認しやすくて良い 

⚫ 出先等で、お便りなど見たいときに見れるので便利。 

⚫ 助かってます。 

⚫ 少し情報量が多くて何が自分に必要なのかわからなくなる 

⚫ 情報が分かりやすいし、好きなタイミングで見ることができるのでとても良いです。 

⚫ 情報の取りこぼしがなくて良いと思う反面、後で紙で届くだろうと思ってしまい、さら

っとしか確認できていないです。 

⚫ 情報の流出が心配 

⚫ 情報の流出が心配 

⚫ 情報を確認しやすく、手紙のようにかさばらないので助かる。 

⚫ 情報を流して下さるのでとても助かります。 

⚫ 正直あまり隅々までは見てはいませんが、情報を発信してくださり大変感謝していま

す。 

⚫ 知らなかった 

⚫ 知りたい内容を、知りたい時にすぐに確認出来るのが良い。 

⚫ 登録したが配信されていない 

⚫ 登録したとおもっていたのですが、出来ていなかったことに今気づいたので資料を探

して登録します。 

⚫ 登録しています。見たい情報がすぐに見られるのでとても便利です。 

⚫ 登録していますが、学年だよりなどを配信して頂けて本当に助かっています、いつもあ

りがとうございます。 

⚫ 登録していません。 

⚫ 登録しているが、学校行事などのプリントなどをもれなく配信してもらいたい。 

⚫ 登録している人は学校から配布されているのと同じなので配布をなくしてもいいかな

と思いました。 

⚫ 登録しようかと思いましたが、LINE で見落とす可能性もあり、登録しませんでした。 

⚫ 登録するのを忘れていた 

⚫ 登録はしたがあまり利用していない 

⚫ 登録はしているが、殆んど見ていない。 

⚫ 登録を忘れていた。 

⚫ 登録を忘れている 

⚫ 登録方法を知りたい 

⚫ 特に閲覧はしていない 

⚫ 特に必要としない 

⚫ 特に変わりはない 



⚫ 特に問題なくみれてます 

⚫ 読み返せる 

⚫ 内容が長文になるので、見にくい 

⚫ 日常生活の中で LINEは常に確認するので LINEで確認出来るのは便利です。 

⚫ 年間行事予定表などすぐ携帯で見ることができ、便利だと感じています。 

⚫ 年間表もすぐに見れるので便利。今後も利用したい。 

⚫ 年間予定表がすぐ見られるのでそこが良いなと思いました。 

⚫ 年間予定表がどこでもみれるのは助かったが、月間予定は連携される時期が遅く有効

に活用できてない 

⚫ 年間予定表とか出先で調べたい時に便利 

⚫ 年度の初めに登録したつもりでしたが登録できてないことに気づいたのが９月頃でし

た。その後 QR コードがないので登録できずにいます。 

⚫ 配布されたものの確認ができ良いと思う。 

⚫ 配布物か見づらい。 

⚫ 配布物の確認ができて良い 

⚫ 非常に便利 

⚫ 非常に便利 

⚫ 必要なときに LINE で見れるので便利 

⚫ 必要な情報にすぐにアクセスでき、使いやすく改善もされていてとても便利です。 

⚫ 必要な情報を確認しやすいので、とても便利です。ペーパーレスにもなり、とても良い

と思います。 

⚫ 夫婦共働きであり学校の連絡事項を共有するのに、1家庭一つのアカウントのみでは使

い勝手が悪く、紙媒体でもらい共有出来るように張り出しているから。 

⚫ 普段紙のおたよりが多く管理が大変なので、LINEで確認できるのは助かります。 

⚫ 文章が多く、重要な部分が見づらい 

⚫ 便利 

⚫ 便利 

⚫ 便利。でも、受信のみで個々の情報にアクセスすることはほぼない 

⚫ 便利。登録がスムーズにできるように QRをもう一度配布などしてほしい 

⚫ 便利だと思います。 

⚫ 便利だと思う 

⚫ 便利だと思う 

⚫ 便利だと思う 

⚫ 便利でありがたいです 

⚫ 便利です 

⚫ 便利です 



⚫ 便利です。 

⚫ 便利で良い 

⚫ 便利になった 

⚫ 便利になった 

⚫ 便利になった 

⚫ 忘れていた 

⚫ 毎日持って返ってくる紙が多すぎて整理が追いつかないことが多いので、LINE から必

要情報を確認出来てとても助かっています。 

⚫ 目が悪いので文章を見るのば大きくしなければいけません。年間予定表ありがたいで

すが大きくすると日付が分からなくなりました。全体把握は少し辛いです。 

⚫ 様子を見たかったので 

⚫ 利用しています。お便りがモバイルで見れるのは、良いと思います。 

⚫ 流れが早くすぐわかる 

⚫ 量が多いし、見にくいので紙で配られたものはラインであらためて見てない。 

⚫ 漏れがないか確認できて良い 

 

Ｑ：PTA では経費削減と委員負担軽減の為、PTA からのお知らせの一部の共有を

目的に公式 LINE を運用し始めました。 

公式 LINE などの配信システムの良いところはどんなところだと思いますか。以

下の選択肢から良いと思われるものをお答えください。当てはまるものがなけ

れば、その他からコメントをお願いします。（複数回答可） 

 

その他： 

⚫ 紙代やコピー経費などを節約できる。コピーと LINE、両方では煩雑だと思うので、LINE



かクラウド 1 本に絞ってください。 

⚫ SDGS の観点からもいいと思う 

 

Ｑ：PTA 活動全体を通して、ご意見があれば自由にコメントしてください。 

⚫ 4 人子どもがいます。上 3人は委員をやりました。副委員長もやりました。よかったこ

ともあります。大変だったこともあります。でも正直 4 回目はできればやりたくない

です。経験があるのでコロナ前と今は考え方も活動内容も変わってやりにくい部分も

あります。子どもの人数が多かったら免除してほしいです。子どもが何人いても家庭で

1 回とか、ベルマークやめて点数分集金するとか、登校班はなかなかやめられないと思

いますが活動が減っていけばいいなと思っています。 

⚫ LINE メッセージをシステム化したらいかがでしょうか？ 

⚫ PTAが任意であると言いながら、加入しないデメリットなどの説明もなく、実情は加入

するしか選択肢がなかった。懇談会の時間を使って係を決めるので、加入しませんとは

言えない雰囲気だった。現状平日の日中に活動するには仕事を欠勤するしかなく、夕方

以降や土日に活動するとなると、ただでさえ少ない我が子との時間を削ることになる。

資金の使われ方について報道もあったし、PTA自体を廃止してもいいと思う。 

⚫ PTAに入らない家庭が増えていると先日知り合いママから聞き、近隣の小学校がまさに

そうで驚いたところでした。大砂土東小での活動を見ると、PTAによって子供達がいろ

いろな経験が出来たりもしているので、参加しないというのは無理なのではと思いま

す。PTAを通して学校孥様子もわかったりするので、参加はある程度必要なのかなと思

います。しかしやはり、作業が多かったり時間も多く必要になると参加が厳しくなるの

で、前向きに負担を減らしていることはとても大きいと思います。あと、学童について

は PTA は何も出来ないのでしょうか？さいたま市の学童問題はかなり大きく、共働き

でずっと保育園に通っていて、小学校に入学したら学童問題が大変で驚きました。(入

所すること、選択肢が少ないこと、一番学校から近い大規模松の子は親が運営している

等) 今や共働き家庭が多いのにさいたま市はかなり遅れています。学童に入れなけれ

ば共働きをやめるか、働く時間を短くするか(小学校入ってからますますお金がかかる

のに)、子供を家に残すかです。人気の学童は 3 年生頃から入れなくなります。この状

況を変えたいと思っている家庭は多いと思いますが、どうにも出来ない状況のため、

PTAでも何か出来るのであれば、、と思います。 

⚫ PTAは廃止して保護者の負担軽減のため外部委託 

⚫ PTA活動が大変で、作業時間など拘束されると、子ども達との時間や家庭での時間に影

響が出てしまい、そうなってしまうと子ども達の学校生活の為に活動しているはずな

のに、本末転倒になってしまうので…活動は大幅に見直して、削減していった方がいい

と思います。時代に合っていないと思うので…。 

⚫ PTA役員の方にはいつも感謝しております。仕事を休み辛いこともありそんな環境でも



参加しやすい方法があるとありがたいです。 

⚫ いつもありがとうございます。 

⚫ いつもありがとうございます。 

⚫ いつもありがとうございます。 

⚫ いつもありがとうございます。 

⚫ いつもありがとうございます。作業的な業務は簡略化しつつ、大事な地域、学校、親子

の交流の機会を増やせる形態を模索していけると良いと思います。 

⚫ いつもお忙しい中、子どもたちのためにありがとうございます。 

⚫ いつもご活動ありがとうございます。色々改善していこうと検討されていて、ありがた

く思ってます。１つ意見として全 P パトロールですが、腕章ではなく首に掛かるタイ

プが良かったです。ピンでは服に穴が開くほか、マジックテープだけでは落ちやすく、

半袖やボリュームスリーブ、ナイロンダウンなどでは付けにくいです。保護者証と合わ

せてぶら下げるタイプだと着けやすく、パトロールの機会も増えるのではと思います。

それでは目立たないのなら、タスキとかでも良いのではと思いました。 

⚫ いつも活動ありがとうございます。係決めは本当にいやです。こどもがお世話になって

いるので、活動には反対ではありません。時代にそぐわないものの見直し、もう少し活

動しやすい工夫が必要と思います。まだまだ義務感にせまられ、敷居が高いと思いま

す。係活動にこなかった人に連絡をすること。連絡をする人も労力がいるので、、子ど

もとなにかできたり、様子が見えるものなど…参加しやすいと思います。私達はたんだ

から、それをやってくださいではもうやっていけないと思います。 

⚫ いつも子どもたちのためにありがとうございます。普段どのような活動をなされてい

るか、どのような活動があるのかまだまだわからない事が多いので、これからも発信し

ていって下さるとより理解が深まります。今後もよろしくお願いいたします。 

⚫ いつも子ども達のためにご尽力いただき、ありがとうございます。コロナ禍を経て、少

しずつ変化していこうと努力されている事も、すごく嬉しいです。参加すると言うスタ

ンスでしか今は協力できないところがもどかしいですが、時間がある時でしたらぜひ

協力したいと思います。仕事があったり、多子世帯であったり、さまざまな事情のある

家庭の全ての意見を取り入れるのは難しいと思います。これからも子ども達のため、よ

り良く変化し続けて欲しいと思います。 

⚫ いつも子供たちのために活動して下さりありがとうございます。また、昨今の世の中の

状況に合わせた改善等も進めていただいているため、活動に参加しやすくなったと感

じています。 

⚫ いつも色々な企画を考えて頂きありがとうございます。アンケートも書くよりこちら

が便利ですね。感謝しています。 

⚫ いつも中心となる活動本当にありがとうございます。協力できる部分は今後も自分な

りにやっていきたいと思います。こういった機会にきちんと参加し、何かお役になれば



といくつか意見を提案させていただきました。ですが、これまでに多くの工夫をしてく

ださっていると感じており、私から見える範囲ですが、基本的に特に不満や問題点感じ

ておりません。たくさんのご尽力ありがとうございます。 

⚫ お疲れ様です 

⚫ お忙しい中、いつも PTAの運営をして頂き、本当にありがとうございます。 

⚫ さいたま市の PTA 協議会の使途不明金について解決していないはずですが、このまま

活動していくのでしょうか？ 

⚫ なくすことは難しいけど、簡素化してもらえると助かります 

⚫ ベルマークの作業は時代にあってない。 

⚫ まず、さいたま市の PTA会費の不明瞭処理が発覚し、活動に不信感を持っております。

子供達の楽しい学校生活のため、毎日の忙しい中でも時間を作って参加しましたが、参

加が大変な家庭も以前より増えているのでは？と感じます。父親の参加必須となれば、

崩壊する組織。専業主婦もほぼいない現状では、かなり無理がある活動なのではと正直

思ってます。 

⚫ 安全パトロールを指定された月で自分の出来る時に出来た事が、とてもありがたかっ

たです。 

⚫ 以前松の子まつりのアンケートで、保護者の負担が大きいと感じる人が多かったの思

うのですが、今年も変わらず大変だったように思います。他の係と比べて、特に小さな

お子さんがいる方や病気をお持ちの方など、数時間屋外で活動することは難しいので、

多くの方が松の子係をどうにか避けたいと思っているのが現状だと感じています。懇

談会の際に手を挙げて誰かに替わってもらうシステムもとてもやりづらさを感じます。 

⚫ 外部との付き合いや地域の方との繋がりも大事ですが、先ずは保護者との関係、保護者

が求めている PTA の形を構築していくことが 1 番大事だと思います。 

⚫ 学校、地域、保護者が協力して子供を見守り、育てていくという目的は賛同できるもの

と思います。ですが、やはり本部や各委員会の負担も大きいと思いますので、少しずつ

負担軽減を図れればと思います。翌年度、本部のお手伝いをさせていただきながら、改

善案など検討できればと考えています。 

⚫ 休日であるとはいえ、PTA活動への参加は負担。 

⚫ 強制加入制度には問題が多いとされてきている中で、負担の大きい委員を務めるのは

抵抗があり、委員さん方には感謝しかありません。委員さんの会費を減らすとか、賛助

会員（役員をしない代わりに会費多めにする）とかあってもいいと思います。 

⚫ 係のくじに空くじを混ぜて欲しい。3時間程度の係とされているが、1時間程度だった

り、そんなに人数が必要ない場合も多いため。適切な人数や時間にして、係が無い人が

あってもいいのではないか？当たり的な感じで。 

⚫ 限られた方々で仕事されているようにおもいます、フルで働いてる人にもまたは、お父

さんにも参加しやすいようにすべきだとおもいます 



⚫ 効率化・簡素化に感謝です。 

⚫ 今は共働き世帯が多いので、PTA 自体の見直しもしても良いのではと思います。委託業

者に頼むなど。無理であれば、6年間に必ず 1 回は PTA 役員になるというノルマは無く

してほしいと思います。 

⚫ 今年初めて委員を経験しましたが、保護者によって PTA 活動への温度差がとても大き

いなと感じました。生徒数が多い🟰保護者数も多いのです多様な人が集まっているせ

いだとはおもいますが。 

⚫ 今年度役員をしていましたが、活動日に仕事や家庭の事情で欠席するひとがおり、同じ

役員として不公平さを感じました。参加できないのであれば役員はすべきでないと思

います。なので在籍しているだけでノルマをクリアするようなシステムに問題がある

と思います。活動したらポイントを付けるようにし、6年通してポイント制にしたらよ

いと思います。 

⚫ 昨今の PTA に関する問題に対応するため、入会の意思確認はきちんとすべき。カーテ

ンの洗濯は学校で予算を取って行うはずのものなので、廃止するべき。 

⚫ 仕事、育児、家事など忙しい日々の中、PTA活動に参加するのは大変なことも多いです

が、子供の通う学校をよく知りたい、安心して通える環境であるか知っていたいのでな

くしてほしくない活動だと思っています。 

⚫ 仕事をしている保護者も多く、仕事を休み、活動に参加している方も多いと思います。

今後仕事、家庭へ負担をあまりかけずに活動できるシステムがあると助かります。 

⚫ 子どもたちや学校のためというのは分かるが、家庭の事情や保護者のキャパシティは

それぞれなのに、委員会や係活動を必ず平等に行わなければならないのはとても負担

に感じる。ボランティア制にして、人数が集まらない場合は中止で良いと考える。もし

くは PTA 自体を外部委託にして欲しい。 

⚫ 子供 1 人に対し 1 回だと児童数に比べて多い為、6 年間やらない人もでると思われる。

そして、兄弟がいる家庭の負担が大きいと思います 

⚫ 私は人付き合いが苦手なので PTA 活動も正直ストレスです。積極的に参加、活動され

ている皆さまを尊敬します。  

⚫ 時代にあったスリム化をどんどん進めて欲しいです。 

⚫ 時代の変化とともに必要な行事や作業の断捨離を、進めて頂きありがとうございます。 

⚫ 時代錯誤で学校に頻回に通うことを変えられない小学校も近隣にはたくさんある中、

本校の PTＡの方々の改革の姿勢と行動力は素晴らしいと感じております。 

⚫ 上の子の時は 4 月の PTA 役員決めがとてもストレスでした。我が子の活動に影響があ

るのは承知していますが、仕事をしていて頻繁に昼間集合をかけられて困りました。で

きる人ができる時に協力するものであると思うので、どんどん時代の流れに沿って改

革を期待します！ 

⚫ 色々な改革に取り組んでくださって、仕事をしている人も活動しやすくなっていると



思います。 

⚫ 全 Pパトロールは改善されて良かった。でも実は個々の判断のため活動内容が不透明。

保健厚生委員会に属している今年、活動日の早期提示や日程調整のアンケート実施、活

動日の欠席の代替として係りさんと同じ作業をする等、色々と取り組みやすかった。と

ても参考になる事例だと感じた 

⚫ 全体的には負担軽減の方向となっていると思うが、本部や委員長の負担は大きいまま

だと思う。必要な活動だとは思うが、その分のメリットが感じられるものであってほし

い。 

⚫ 他校に比べて活発であるように思います。共働き家庭が多いので、あまり活発にならな

いように配慮していただいたいです。 

⚫ 男女一緒の番号、わかりませんでした。 

⚫ 登校班等必要なものもあるが委員になるのは負担なので今後もスリム化してほしい。 

⚫ 年間で役員をやるか、それ以外の人は必ず係活動を１つやるという慣例を無くしても

いいと思います。今年の係活動は、仕事を調整して参加しましたが 15 分位で終わって

しまい、正直行く必要があったのか？と、周りの方々とも話していました。(松の子祭

りチケット集計です) 

⚫ 負担感ばかりが先行してしまいますが、学校のことを知れ、保護者の知り合いも増える

楽しい面もあることが伝わるといいなと思います。任意をベースにするとなかなか難

しいので、立候補者ごでないときはある程度の強制力も必要だと思います。 

⚫ 保護者の無料奉仕や負担は、昭和の時代は美徳でしたが、今の時代は害悪でしかないと

感じています。有志へ切り替えて、不必要な活動は淘汰させるのが一番誰もが納得いく

のではないかと思います。 

⚫ 冒頭で『本校 PTA では、1 人のお子さま当たり 1回を目安として、1 年間の委員活動を

お願いしております。』とあります。PTA 活動は任意であると言いますが、義務なのか？

任意なのか？名言してほしいと思います。実際どうなんでしょうか？皆さん委員会活

動をお子さんの人数分やられてるのでしょうか？やってない方もいるのでしょうか？ 

⚫ 本部や委員の仕事量が係と違い過ぎて、本部や委員に負担を感じてしまう 

⚫ 役員の皆様には、本当に感謝しております。とくに、最近の前向きな改善が素晴らしい

です！中学校はまだまだ昔のままの PTAですが、この空気が中学校に届くといいな。。。

と、思っています。また、あくまで個人的意見ですが、ベルマークや資源回収で得られ

る収益が、活動としては素晴らしくても、保護者の負担に見合うものなのかが疑問で

す。１世帯、月 100 円集金で、100万集まるので、少額なら、お金で解決できることが

あってもいいのかなとは、思います。(経済的負担感のあるご家庭もあるかもですが、

活動のためにパートの時間を減らすよりは、金銭的負担が少ないと思います。) 

 

以 上 


